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Hasiči hodnotili 

činnost za uplynulý rok

Jsme na začátku nového roku, a pro-
to jsme se obrátili na místostarostu 
ing. Vladimíra Kozla s  dotazem, co 
připravuje městský obvod pro další 
vylepšení života obyvatel Michálko-
vic.
Především bych uvedl, že jsme se za-
měřili na projektovou přípravu a  dal-
ší nezbytnou inženýrskou činnost, 
bez které není možné žádnou investi-
ci nebo velkou opravu realizovat. Kaž-
dý stavebník se už určitě na „vlast-
ní kůži“ s problémy tohoto charakteru 
setkal. Příprava zabere vždy spoustu 
času, někdy stejně nebo více než sa-
motná realizace stavby, nemluvě o ne-
malých fi nančních nákladech za tento 
druh prací.

Jaký projekt považujete za nejvý-
znamnější?
Aktuálně nejvýznamnější akcí je pro-
jekt výstavby komunitního domu pro 
seniory. Projekt, o  kterém byla veřej-
nost několikrát informována ve zpra-
vodaji, se připravoval od zpracování 
studie po zpracování prováděcí doku-
mentace a  hledání fi nancování něko-
lik let. V současné době je odevzdána 
naše žádost o dotaci programu Stát-

ního fondu podpory investic pod ná-
zvem „dostupné bydlení“. Věříme, že 
vše dopadne podle očekávání a kom-
binací několika zdrojů fi nancování 
bude ještě v letošním roce možné vy-
brat zhotovitele stavby.

Budeme držet pěsti, aby se dotaci 
podařilo získat. A co dalšího v letoš-
ním roce připravujete?
Výběrové řízení na zhotovitele bylo 
vypsáno na výstavbu kolárny u základ-
ní školy. Ta bude z  čela budovy ško-
ly postavena jako zastřešený venkovní 

prostor pro parkování kol a koloběžek 
žáků i zaměstnanců školy. Budou zde 
umístěny samozřejmě i stojany pro za-
mykání kol a koloběžek.

To určitě ocení celá řada dětí, které 
se na koloběžkách i kolech dopravují 
rády. Bude se ale také nějak řešit par-
kování u školy? 
Ano. Projekčně se již řeší problém 
s parkováním automobilů zaměstnan-
ců školy i rodičů, kteří přiváží děti do 
školy. Rádi bychom letos projekčně 
připravili pokračování trasy chodníku, 
jenž byl  nově postaven kolem areá-
lu školy u okraje komunikace U Kří-
že. Nový chodník je projektován jako 
navazující trasa pro chodce až k  uli-
ci Košická. V  rámci něho je počítáno 
s odstavnými plochami pro auta i roz-
šířením komunikace a  vybudováním 
tzv. K+R (z anglického Kiss  and Ride 
– česky Polib a  Jeď), aby mohly děti 
bezpečně vystoupit a  pokračovat po 
chodníku až do školy. Parkování pro 
potřebu zaměstnanců bude také sou-
částí projektu na využití školní zahra-
dy, který bude v  letošním roce zpra-
cováván.
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Ve školní zahradě se počítá s parko-
vištěm?
Určitě to není hlavním cílem zpra-
covávané dokumentace. Jde nám 
o  celkové zkrášlení zahrady a  rozší-
ření možností jejího využití pro škol-
ní děti. Ale ano. Chceme, aby součás-
tí bylo i několik parkovacích míst pro 
zaměstnance.

Prodloužení chodníku se chystá už 
letos?
Letos bychom chtěli zvládnout pří-
pravu tak, aby se mohlo v  příštím 
roce stavět. Modernizaci školní zahra-
dy také plánujeme a věříme, že by se 
mohla akce realizovat o letních prázd-
ninách v roce 2026. 
Letošní prázdniny bude podle našeho 
plánu realizován projekt Revitaliza-
ce zahrady u Mateřské školy v Ostra-
vě-Michálkovicích, který řeší probírku 
stávající zeleně a nové účelné kompo-
ziční řešení celého prostoru školní za-
hrady.

V tisku se objevily informace o stu-
dii na vybudování koupacího bioto-
pu Eldorádo. Můžete nám k  tomu 
něco říci?
Ano. Studie řeší komplexně využití 
celého prostoru, který byl v minulosti 
používán jako prostor pro trávení vol-
ného času u vody, s tím, že by zůstal 
zachován původní ráz současné zá-
stavby. Dokument jsme nechali zpra-
covat tak, aby nám odpověděl na dů-
ležité otázky.

Jaké otázky myslíte?
Aby bylo jasné, jaký typ biotopu lze 
umístit a  zda navržené koupaliště 
bude dostatečně atraktivní. Studie 
se zabývá i  náklady na investici i  na 
provoz a celou řadou dalších otázek. 
Po vyřešení majetkoprávních vztahů 
bychom mohli pokračovat ve zpra-
covávání dalšího stupně projektové 
dokumentace. Jakmile bude studie 
defi nitivně hotova, tak budeme navr-
ženou podobu biotopu prezentovat 
nejen na stránkách zpravodaje.

Mezi uzavřenými smlouvami může-
me najít také studii týkající se točny. 
Můžete nám přiblížit, co je konkrét-
ně studií řešeno?
Již brzy bude nutno rekonstruovat 
vozovku na točně. Cílem studie je vy-
tvořit návrh jednotného a moderního 
řešení veřejného prostoru u národní 
kulturní památky bývalého Dolu Mi-
chal a  současně nově pojmout do-
pravní řešení točny trolejbusů, kte-
rou zpracovává Hutní projekt, kde do 
řešeného území umísťuje technolo-
gický objekt napájení trolejbusového 
vedení a objekty hygienického záze-
mí pro řidiče. Estetizací projde i ob-
jekt veřejného WC a zmrzliny. Studie 
řeší také sjednocení vzhledu zastávek 
MHD a ostatního mobiliáře, umístění 
elektronických informačních zdrojů 
a sadových úprav ve vazbě na řeše-
ní parku.

Je vidět, že jste si naložili hodně prá-
ce…
Připravujeme také další věci…

Tak o  tom zase příště. Mnohé ob-
čany by zajímala také problemati-
ka kanalizace. Jak se vyvíjí situace 
zde?

No, jsme z postupu poněkud rozpa-
čití. Vývoj příprav plošného odkana-
lizování Michálkovic nevypouštíme 
ze sledování, i  když je tato činnost 
výlučně v  kompetenci města Ostra-
vy, ne v  kompetenci obvodu. Nově 
jsme se dověděli na jednání zain-
teresovaných stran na Magistrátu 
města Ostravy, že pokračování pra-
cí na projektech ovlivňuje směrni-
ce EU 2024/3019, což může mít za 
následek opětovně změny projektu, 
a  tím posun v  realizaci jednotlivých 
etap odkanalizování. Vyžádali jsme si 
studii, která posoudí další možnosti. 
Jakmile bude jasněji, budeme obča-
ny informovat.

Občany by také zajímalo, jak to vy-
padá s  areálem bývalého kina Sle-
zan. Jak se situace vyvíjí zde?

Vedení obvodu pracuje na vykoupe-
ní pozemků v  lokalitě kolem býva-
lé budovy Slezan. Cílem je sjedno-
tit je s pozemky ve vlastnictví města 
svěřené správě městského obvodu. 
To umožní okamžitou úpravu zeleně 
na pozemcích, odstranění drobných 
částí stavby narušující bezprostředně 
okolí a pro budoucnost rovněž vytvo-
řit atraktivní pozemek pro možnou 
výstavbu nájemního nebo družstev-
ního bydlení. Stávající budovu je po 
úpravách možno využít pro pronájem 
dalším subjektům. 

O rozvoji Michálkovic s místostarostou Kozlem

pokračování ze str. 1

V roce 2024 jsme v rámci běžného úklidu městského 
obvodu odvezli cca 155 tun odpadu. Jedná se o plošný 
sběr volně odloženého odpadu, zejména mimo zpev-
něné plochy, dále o  odvoz odpadu z  nepovolených 
skládek, odvoz odpadu z prostoru hřbitova a o sběr 
a  svoz komunálního odpadu odloženého do malých 
odpadkových košů rozmístěných na území městské-
ho obvodu, zejména v blízkosti chodníků, cyklistických 
stezek, obchodů, dětských hřišť a míst pro odpočinek. 

Veškerý tento úklid je denně realizován pracovníky 
údržby městského obvodu a celkové fi nanční náklady 

na tuto činnost za rok 2024 byly vyčísleny na 1 780 tis. 
Kč.

V  rámci prostředků na zajištění systému nakládání 
s komunálním odpadem od fyzických osob bylo z roz-
počtu města realizováno přistavení velkoobjemových 
kontejnerů v pěti termínech v průběhu roku 2024, a to 
na čtrnácti vybraných stanovištích v k. ú. městského 
obvodu Michálkovice. Stejný počet termínů přistavení 
i stanovišť zůstane zachován i pro rok 2025.

Zdena Kaniová

Aby náš městský obvod byl čistý!!!
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• Rada městského obvodu schválila rozpis rozpočtu. 
Rozpočet, který byl schválen zastupitelstvem, se roz-
pisem rozepisuje do jednotlivých rozpočtových polo-
žek, popř. na jednotlivé investiční a neinvestiční akce, 
které by měly být v průběhu roku realizovány.

• Rada schválila poskytnutí peněžité pomoci domácnos-
tem postiženým povodněmi. Jedná se o čtyřicetitisíco-
vou pomoc, která je následně proplácena státem. V Mi-
chálkovicích nebylo naštěstí případů zničení majetku 
domácností mnoho. Celkově byly schváleny tři žádosti.

• Rada schválila poskytnutí účelového příspěvku pro 
Knihovnu města Ostravy. Jde o fi nanční prostředky ve 
výši 50 tis. Kč, které jsou určeny na činnost michálko-
vické pobočky knihovny. Městský obvod navýšil pří-
spěvek tak, aby i při rostoucích nákladech bylo možno 
organizovat bohatý program, který knihovna připravu-
je nejen pro čtenáře, ale i širší veřejnost.

• Rada schválila výzvu na výběr zhotovitel pro za-
kázku s názvem „ZŠ U Kříže 28 - KOLÁRNA“. Jed-
ná se o novostavbu zpevněné plochy a zastřeše-
ní kolárny z příhradových nosníků nesených na 
12  ocelových sloupech. Zastavěná plocha je na 
100,6 m2 a  maximální výška střechy činí 3 met-
ry, střešní plášť je tvořen plachtou využívanou 
na střechy kamionů. Předpokládané náklady činí 
1,26 mil. Kč. Stavba bude realizována v průběhu 
letních prázdnin.

• Rada požádala Radu města Ostravy o  její před-
chozí souhlas k  tomu, aby Michálkovice mohly 
koupit nemovitosti v  areálu Slezanu. Město pro 
Michálkovice Slezan koupit nechtělo. Michálkovi-
ce tak jdou jinou cestou a chtějí si koupit tyto ne-
movitosti samy. K tomu však potřebujeme před-
chozí souhlas rady města. 

Ze zasedání rady
Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta Michálkovic

Městský obvod doplnil žádost o  dotaci a  zvýhodněný 
úvěr na projekt Komunitní dům pro seniory v rámci pro-
gramu Dostupné bydlení vyhlášeného Státním fondem 
podpory investic. O doplnění žádosti jsme byli informo-
váni relativně krátce před Vánocemi, proto jsme již v zá-
věru roku požádali o prodloužení lhůty pro doplnění. 

Státní fond si vyžádal vysvětlení některých technických 
detailů. Po prozkoumání také nevyšla našemu projektu 
bonifi kace za jeho „zelenost“, a proto došlo ke snížení 

možné dotace o pět procentních bodů. Z tohoto důvo-
du bylo nutno upravit i částky, o které bude městský ob-
vod žádat. Doplnění žádosti bylo doručeno včas fondu 
a nyní čekáme, zda se již bude jednat o fi nální úpravy.

V současnosti již připravujeme podklady pro možné vý-
běrové řízení. To totiž musí proběhnout ještě před čer-
páním samotné dotace, která bude poskytnuta až na 
základě konkrétních vysoutěžených cen, které bývají 
obvykle výrazně nižší než ceny rozpočtované.

Doplnění žádosti o dotaci na komunitní dům
Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

Rada městského obvodu Michálkovice rozhodla o vyhlášení PROGRAMU MĚSTSKÉHO OBVODU MI-
CHÁLKOVICE NA PODPORU KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT V ROCE 
2025. Objem fi nančních prostředků na program je stanoven na 500 tis. Kč.

Podporovány budou 

 činnost subjektů zajišťujících volnočasové aktivity dětí a mládeže v městském obvodu Michálkovice

 významné sportovní, kulturní a jiné akce v městském obvodu Michálkovice

 činnost sportovních oddílů účastnících se pravidelných mistrovských a obdobných soutěží

Začátek lhůty pro odevzdání žádostí o poskytnutí dotace je stanoven na 10. 3. 2025 a konec této lhůty je 
stanoven na 21. 3. 2025 do 12:00 hod.

Další informace naleznete na internetových stránkách.

Schválen nový dotační program
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Starosta Michálkovic Martin  Juroška 
se setkal se zástupkyněmi  Knihovny 
města Ostravy. Na radnici přivítal ve-
doucí oblasti paní Mgr. Sabelovou 
i  pracovnici michálkovické pobočky 
paní Timkovou.
Starosta na setkání ocenil významný 
příspěvek knihovny k bohaté nabídce 
volnočasových a  vzdělávacích akti-
vit. Zástupkyně knihovny zase oceni-
ly pravidelnou podporu Michálkovic 
knihovně. 

Finanční příspěvek městského ob-
vodu na provoz knihovny, který ještě 
před několika lety činil 20 tis. Kč roč-
ně, se dnes navýšil na 50 tis. Kč ročně. 
Díky tomuto příspěvku a samozřejmě 
i  díky zcela obdivuhodnému nasaze-
ní knihovnic se v  pobočce Knihovny 
města Ostravy v Michálkovicích koná 
velké množství besed, workshopů a ji-
ných aktivit. Podpora ze strany obvo-
dů je jedna z nejvyšších v rámci statu-
tárního města Ostravy.

Zástupkyně knihovny prezentovaly 
letošní plánovaný program, ale řeši-
ly se i praktické věci spojené s provo-
zem. Starosta sdělil, že se mimo jiné 
dohodli na realizaci výměny osvět-
lení, které provede v  letošním roce 
městský obvod. Následně by knihov-
na měla prostory vymalovat. Kromě 
výměny osvětlení jsou v rozpočtu ob-
vodu na letošní rok vyčleněny také fi -
nance na opravu vstupní rampy.  
 

Nový rok je pro nás opět výzvou, jaký program nabídneme 
čtenářům i dalším návštěvníkům michálkovické pobočky. Se-
tkáváme se stále s  otázkou, jakou máme vlastně půjčovní 
dobu, protože když si na internetu zadáte heslo „knihovna 
Michálkovice“, objeví se různé nepravdivé informace. Vždy je 
třeba zadávat jedinou správnou adresu Knihovny města Os-
travy, p. o., ve tvaru www.kmo.cz. Na těchto stránkách jsou 
uvedeny správné informace a také případné změny, ale i pro-
gram poboček. Tyto stránky můžete využít i pro případné vy-
hledávání knih v elektronickém katalogu KMO.
Často se nás také ptáte, proč je v  pátek dopoledne zavře-
no. Rozhodně si tím knihovnice neprodlužují víkend. Máme 
dopoledne zavřeno, abychom se mohly plně věnovat dětem 
z mateřských a základních škol, klubu Literka, případně po-
řádáme programy a besedy pro dospělé. Vše je předem avi-
zováno a s výjimkou akcí pro mateřské a základní školy také 
přístupno veřejnosti. K úpravě půjčovní doby došlo z důvo-
du stížností čtenářů, že nemají klid a pohodu a jsou rušeni při 
výběru knih. V pátky otevíráme od 13.00 a každých 14 dní až 
do konce dubna mají zájemci možnost zúčastnit se zejména 
cestovatelských besed, konaných od 16.00, po skončení půj-
čovní doby.
• V lednu jsme už zavítali do Norska s Matúšem Petejou a na 

Azorské ostrovy prostřednictvím Miroslavy Sabelové.

• 5. 2. spouštíme opět Virtuální univerzitu třetího věku a stu-
denti si vybrali kurz Dějiny oděvní kultury.

• 12. 2. v  10.00 se vypravíme na výlet do italských Dolomit 
a projedeme městečka kolem slavného jezera Lago di Gar-
da.

• 14. 2. v  16.00 máte možnost opětovného setkání se sym-
patickým Petrem Kubným, který projel celý Balkán na ko-
loběžce tam i zpět až do Turecka.

• Pavel Ševčík nás již několikrát navštívil se svými besedami. 

• V pátek 28. 2. v 16.00 se podíváme do jižní Afriky a rovnou 
do pěti států. Pan Ševčík nám promítne svůj vlastní doku-
ment o celé cestě. Počítejte, že program bude asi dvě hodi-
ny, a z tohoto důvodu zařadíme i přestávku.

• V rámci března - měsíce čtenářů budeme pořádat 3.–4. 3. 
burzu knih. Můžete si přijít vybrat z našich vyřazených knih 
něco čtivého a koupit si je „za pár kaček“.

• V březnu nás čeká také několik zajímavých akcí. 7. 3. v 16.00 
se vypravíme na horu Denali, která je nejvyšším vrcholem 
Kordiller, najdeme ji na Aljašce a dříve se jí říkalo Mount Mc-
Kinley. Dnes se USA opět pře o tento název. Každopádně 
o svých zážitcích vám přijde povyprávět Luděk Chovanec.

• Anna Marie Tilschová, autorka románu Haldy, před téměř 
100 lety pobývala dva roky v Michálkovicích a zde také na-
psala svůj slavný román. Martin Jiroušek, novinář Mladé 
fronty Dnes, vám o této zajímavé osobnosti přijde povyprá-
vět v úterý 11. 3. v 10.00.

• Máme pro vás překvapení! V pátek 14. 3. v 16.00 nás navští-
ví Vladimír Kořen, který spolu s Marošem Kramárem již léta 
moderuje pořad Zázraky přírody. Přiveze i svoji novou kni-
hu Řeka zázraků, což jsou poetické povídky o jeho dětství, 
rodičích, spolužácích, o jeho ženě a dětech. Součástí bese-
dy bude i autogramiáda.

• 21. 3. v 16.00 se vypravíme do Peru s cestovatelem Petrem 
Vrchovským. Uvidíme nejen krásné fotky, ale i uslyšíme za-
jímavé vyprávění.

Ať už si vyberete kteroukoliv z našich akcí, vždy vás rády uvi-
díme.

Vaše knihovnice Ivana Timková a Martina Dolasová

Spolupráce obvodu a knihovny

Zprávy z knihovny
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V lednu tohoto roku oslavil pan Zdi-
slav Chalupa z Michálkovic význam-
né jubileum – 103. narozeniny. K této 
krásné příležitosti měli tu čest při-
jít poblahopřát starosta obvodu Ing. 
Martin Juroška, Ph.D., a  místosta-
rosta obvodu Ing. Vladimír Kozel, 
kteří si s  oslavencem vyprávěli ne-
jen o  jeho životních zkušenostech, 
ale i o věcech všednodenních. Panu 
Chalupovi následně přišel pogratu-
lovat také primátor města Ostravy 
pan Mgr. Jan Dohnal. 

Pan Chalupa se narodil 24. ledna 
1922 v Opavě, kde jeho otec Rudolf 
Chalupa zastával pozici náměstka 
státního zastupitelství. V roce 1936 
se rodina přestěhovala do Brna, kam 
byl pan Rudolf Chalupa přeložen 
v  rámci své pracovní činnosti. Zdi-
slav Chalupa zde vystudoval reálné 
gymnázium, avšak další vzdělání na 
vysoké škole mu znemožnila II. svě-
tová válka.

Po válce se pan Chalupa usadil v Kr-
nově, zde našel uplatnění v  textil-
ním průmyslu. V roce 1957 se začal 
věnovat práci v  hornictví, kde strá-
vil 20 let jako horník a revírník v do-
lech Odra Petřkovice a  později na 
dole Urx Koblov. Michálkovice se 
staly jeho domovem v květnu 1966. 
Zde se pan Chalupa aktivně zapojil 
do občanského života, působil v ob-
čanském výboru a až do svých 70 let 
se podílel na roznášení novin v místě 
svého bydliště.

Po úmrtí své první manželky se pan 
Chalupa podruhé oženil. Během 
svého života vychoval 5 dětí, má 
16 vnoučat, 19 pravnoučat a  2 pra-
pravnoučata. Mezi jeho zájmy pat-
ří zahradničení, historie, geografi e 
a  cestopisy. Ovládá čtyři jazyky – 
francouzštinu, ruštinu, němčinu a la-
tinu.

Pan Chalupa se podělil o svůj recept 
na dlouhověkost: skromnost v  jíd-
le i  životě, dostatek pohybu a  ce-
loživotní vzdělávání. Jeho příběh 
je inspirací pro nás všechny – jako 

výjimečný občan Michálkovic před-
stavuje vzor pracovitosti, skromnos-
ti a životní energie.

Ještě jednou mu srdečně přejeme 
mnoho zdraví, štěstí a životního elá-
nu do dalších let!

Pan Zdislav Chalupa z Michálkovic 

oslavil 103. narozeniny
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Dne 6. ledna 2025 se žáci 9. ročníku ZŠ Ostrava-Michál-
kovice zúčastnili výjimečné návštěvy Simulačního cent-
ra cvičné nemocnice v Ostravě-Vítkovicích. Tato unikátní 
příležitost umožnila studentům seznámit se s moderní-
mi technologiemi a metodami, které se používají v lékař-
ském a zdravotnickém vzdělávání. Cílem akce bylo nejen 
obohatit vědomosti žáků, ale také vzbudit zájem o ob-
last medicíny a zdraví.

Simulační centrum cvičné nemocnice, které je součástí 
Lékařské fakulty Ostravské univerzity, nabízí vysoce rea-
listické prostředí pro školení studentů zdravotnických 
oborů. Díky moderním simulátorům a  trenažérům mo-
hou studenti i odborníci provádět různé lékařské zákro-
ky a diagnostiku na simulovaných fi gurínách. Pro žáky 
9. ročníku byla připravena speciální prohlídka, která za-
hrnovala nejen představení vybavení centra, ale i prak-
tické ukázky, kdy si žáci mohli vyzkoušet práci s různý-
mi nástroji.

Žáci se seznámili s modely lidského těla, které umožňují 
detailní studium anatomie a funkcí orgánů. Během pro-
hlídky měli žáci možnost zkusit, jaké to je být v roli zdra-
votníka, a na vlastní oči vidět, jak se připravují budoucí 
lékaři a zdravotní sestry na své profesní výzvy.

Tato návštěva byla součástí širšího vzdělávacího progra-
mu, který má žákům 9. ročníku ukázat různé profesní 
oblasti a pomoci jim při rozhodování o budoucí karié-
ře. Díky této zkušenosti se některým žákům otevřel nový 
pohled na zdravotnické obory a možná i nová motiva-
ce pro jejich budoucí studium a práci v oblasti zdravot-
ní péče. Žáci si odnesli nejen cenné zkušenosti, ale také 
spoustu nových informací, které jim pomohou při dal-
ším studiu.

Mgr. Gabriela Davidová

Simulační centrum cvičné nemocnice 

v Ostravě-Vítkovicích
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Letos je tomu 180 let, kdy byla při 
hloubení Dolu Michal (tehdy ještě 
zvaného Michálkovická kutací jáma 
č. 3) otevřena první uhelná sloj (tedy 
byla z těžní jámy proražena chod-
ba umožňující ve sloji dobývat uhlí). 
S řádnou těžbou se ale muselo po-
čkat až do roku 1849, kdy báňské 
hejtmanství (předchůdce dnešního 
báňského úřadu) udělilo vlastníkům 
dolu koncesi k těžbě. 

V témže roce také poblíž vznik-
la Hlavní jáma (později zvaná Důl 
Ferdinand) a v roce 1858 i Důl Petr 
a Pavel. Významným impulsem k na-
výšení těžby bylo, že v roce 1856 mi-
chálkovické doly koupila společnost 
Severní dráha Ferdinandova, která 
je v roce 1862 napojila Báňskou drá-
hou na svou hlavní železnici vedou-
cí do Vídně (na niž navazovaly drá-
hy do Čech a dalších zemí tehdejší 
rakousko-uherské monarchie i mimo 
ni), čímž se vytvořily skvělé podmín-
ky pro odbyt vytěženého uhlí.

Jenže pro navýšení těžby bylo po-
třeba více horníků, kteří přicházeli 
z větší dálky, a bylo potřeba je nějak 
i s jejich rodinami ubytovat. Proto od 
poloviny 19. století začaly důlní spo-
lečnosti v  blízkosti svých dolů bu-
dovat tzv. hornické kolonie. Zároveň 
však to, že horníci bydleli v blízkos-
ti dolu, zvyšovalo jejich produktivitu, 
protože se neunavovali dlouhou pěší 
chůzí na směnu. Další výhodou pro 
důlní společnosti bylo, že jim hor-
níci placením nájmu vlastně vraceli 
část mzdy. Příjmy měli vlastníci dolů 
i  z toho, že v  koloniích provozova-
li nebo pronajímali objekty občanské 
vybavenosti.

Tou úplně první havířskou kolonií 
v Michálkovicích byla Michálská ko-
lonie (nebo též Michálská osada), 
později nazývaná Stará kolonie, jejíž 
výstavba byla zahájena v roce 1865. 
Stála přímo u vstupní brány Dolu 
Michal mezi dnešními ulicemi Čes-
koslovenské armády a  Kasalického, 
takže její nájemníci to vskutku do 
práce neměli daleko. Nepříliš velká 
kolonie byla tvořena pouze několika 

Před 160 lety vznikla v Michálkovicích 

první hornická kolonie 

typizovanými přízemními domky se 
sedlovou střechou pro horníky i pro 
technické pracovníky dolu. V domku 
vždy bývalo více bytů (techničtí pra-
covníci je měli větší) a ke každému 
z nich patřil také dvorek s možností 
chovu domácího zvířectva a zahrád-
ka. Vybavení odpovídalo obecným 
standardům doby vzniku kolonie, 
a tak do domků nebyl přiveden vo-
dovod (protože ještě vůbec ne-

existoval) a suchý záchod byl mimo 
dům na dvoře. Přesto byli havíři rádi, 
že takové bydlení mají.

Na rozdíl od jiných kolonií však tato 
neprošla zásadnější rekonstrukcí 
a  v  devadesátých letech minulého 
století byla zbořena, takže dnes po 
první (ale také nejmenší) michálko-
vické hornické kolonii zbyla jen trav-
natá plocha.

K rozvoji těžby v Michálkovicích došlo po nákupu dolu společností Severní drá-
ha císaře Ferdinanda. Společnost postavila a provozovala železnici vedoucí 
z Vídně přes Ostravu k polským solným dolům. V souvislosti s rozvojem těžby 
došlo také k růstu poptávky po pracovnících. Ti museli najít také místo k bydle-
ní, které nabídly právě hornické kolonie.

V blízkosti dolů a továren vznikaly dělnické kolonie. Michalská byla jednou 
z nich. V Michálkovicích byly postaveny také další. Důvodem vzniku byla potře-
ba ubytovat dělníky a horníky a jejich rodiny. Potřeby byly značné, Michálkovice 
měly ve 40. letech 19. století jen necelé tři stovky obyvatel. 
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V první polovině ledna proběhla val-
ná hromada SDH Michálkovice, kte-
rá hodnotila činnost za uplynulý rok 
a projednala plány na ten letošní. Val-
né hromady se zúčastnili hosté z dru-
žebního hasičského sboru Dolní Beč-
va. Za obec se účastnil také starosta 
Martin Juroška.

Michálkovickým hasičům se daří dr-
žet stabilní členskou základnu. Za 
podstatné považují  zřejmý  zájem 
dětí. To je důležité, protože právě 
z nynější hasičské drobotiny se poz-
ději stanou členové jednotek, jejichž 
pomoc je tolik zapotřebí nejen při 
požárech, ale i v  jiných krizových si-
tuacích.

Jak uvedl starosta sboru Ing. Jan Pe-
terek, je v  SDH Michálkovice v  sou-
časnosti registrováno více než třicet 
dětí, kteří se věnují nejen jednotlivým 
disciplínám hasičského sportu, ale 
také rozvíjení svých znalostí a  jiným 
zábavným aktivitám.

Mladí hasiči jsou celkem rozděleni do 
tří týmů. Přípravka se obvykle schá-
zí jednou týdně, ostatní pak dvakrát 
do týdne. Děti nejen trénují, ale účast-
ní se také závodů, na nichž se jim daří 
sklízet úspěchy. Mladší žáci třeba do-
kázali vyhrát Ostravskou ligu  mlá-
deže nebo okresní kolo hry Plamen. 
Dokázali také zvítězit na okresním 
kole Branného závodu a  postoupit 
na krajské kolo v Janských Koupelích, 
kde obsadili sedmé místo.

Kromě mládeže se sportovních disci-
plín v požárním sportu a CTIF účast-
ní i  michálkovičtí muži. V  loňském 

roce dokázali vyhrát v okresním kole 
a postoupit na kraj, kde se umístili na 
čtvrtém místě. Na  halovém  mistrov-
ství ČR v CTIF se umístil michálkovic-
ký tým na druhém místě a splnil kva-
lifi kační limity pro účast na hasičskou 
olympiádu v Berlíně v roce 2026.

Starosta sboru Jan Peterek v  sou-
vislosti s  požárním sportem neskrý-
val radost z  nově pořízených dresů. 
Nutno říci, že radost je oprávněná 
a opravdu se povedly (viz obrázek). 
Vedle dresů si hasiči nechali vyrobit 
i láhve a batůžky.

Michálkovičtí hasiči jsou rovněž orga-
nizátory významných soutěží. V prů-
běhu roku  2024  organizovali závo-
dy,  jako  je Michálkovická uzlovačka, 
Ostravská hala – závod českého halo-
vého poháru či Ostravsko-beskydské 

šedesátky. To jsou závody, kterých se 
účastní stovky dětí a  organizace je 
velmi náročná.

Valná hromada byla informová-
na také o  činnost jednotky. Tu pre-
zentoval velitel jednotky Ing. Jo-
sef Hrbáček. V  uplynulém roce byly 
nejvýznamnějšími situacemi povod-
ně a  také následky bouře a vichřice 
v červnu. Při obou událostech se naši 
hasiči příkladně zapojili do odstraňo-
vání následků škod, a to nejen v Mi-
chálkovicích, ale rovněž v dalších ob-
lastech Ostravy.    

Stranou pozornosti valné hromady 
nebyly ani další aktivity, jako je or-
ganizace plesů, dětského dne či po-
moc  obci při organizací akcí, jako 
jsou Pálení čarodějnic, Michálkovické 
strašení, MichalFest apod.

Hasiči hodnotili činnost za uplynulý rok
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Co nabízíme: 
Mateřskou školu se zahradou v klidném prostředí Michálkovic.  
Lyžařský a plavecký kurz.  
Kroužky angličtiny, keramiky a tance.  
Spolupráce se ZUŠ Edvarda Runda.  
Saunování dětí v MŠ. 
Celodenní stravování.  
Kulturní a divadelní akce nejen v MŠ.  
Celoroční akce pro rodiče s dětmi (tvoření, karneval, uspávaní broučků, aj.) 

6
KVĚTNA 

UPŘESNĚNÍ ZÁPISU DO MŠ OHLEDNĚ ORGANIZACE A JEHO PRŮBĚHU BUDE 
OZNÁMENO NA STRÁNKÁCH ŠKOLY  

WWW.MSMICHALKOVICE.CZ

Mateřská škola Sládečkova 80, Ostrava Michálkovice, 715 00

Městský obvod Michálkovice pořádá 

KARNEVAL PRO DĚTI 

 

   SOUTĚŽE – TANEC – ZÁBAVA – OBČERSTVENÍ  

             KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE 

23. BŘEZNA 2025 OD 15.00 
Vstupné 100 Kč/ dítě + dospělý, 50 Kč další dospělý,  

předprodej KD Michálkovice – tel. 596 231 565; 604 212 296 

S KRÁLÍČKY KOLEM SVĚTA 
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1.  Kdy se poprvé konal multižánrový festival 
MichalFest? 

 a)  2010
 b)  2015
 c)  2013
 d)  2016

2.  Kde se koná multižánrový festival MichalFest?

 a)  Vítkovice aréna
 b)  Komenského sady
 c)  Dolní oblast Vítkovice
 d)  NKP Důl Michal

3.  Které známé rádio je mediálním partnerem 
MichalFestu? 

 a)  Rádio ČAS
 b)  Frekvence 1
 c)  Na podzim
 d)  Hitrádio ORION

4.  Skupina Harlej je známá svým energickým 
zvukem a chytlavými melodiemi, kdy se 
představila na MichalFestu? 

 a)  2015
 b)  2019
 c)  2022
 d)  2024

5.  Jaký známý balkánský interpret vystoupil 
na MichalFestu v roce 2018?

 a) Đorđe Balašević
 b)  Goran Bregović

 c)  Azis
 d)  Florin Cezar

6.  Který z následujících umělců na MichalFestu 
dosud nevystupoval? 

 a)  Dalibor Janda
 b)  Ewa Farna
 c)  Vojtěch Dyk

 d)  Ruslana 

Kvíz o vstupenky na MichalFest 2025
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PRODEJ A DOVOZ  UHLÍ 
Uhelné sklady Petřvald, Podlesní 2332, Petřvald 
HNĚDÉ UHLÍ-ČERNÉ UHLÍ-KOKS-BRIKETY-PELETY 

Objednávky:  +420 737 197 108 
Zboží je uskladněno v hale, doprava zajištěna. 

www. us.petrvald@seznam.cz 
 

7.   Jaký ročník MichalFestu se uskuteční 
v roce 2025?

 a)  8
 b)  9
 c)  10
 d)  11

8.  Kdo jsou hlavní vystupující umělci 
na letošním ročníku? 

 a)   Lenny, Jakub Děkan, Morčata na útěku, 
Oceán

 b)    Marek Ztracený, Abraxas, Pavel Dobeš, 
Buty

 c)   MINELLI, NO NAME, Argema, XINDL X 

 d)   Tereza Kerndlová, UDG, Peter Nagy, 
Lenka Filipová

Odpovědi zasílejte do 20. 3. 2025 na e-mail: zpravodaj@
michalkovice.ostrava.cz, předmět e-mailu: „soutěž MI-
chalFest 2025“

Vzor odpovědí: 1a, 2b, 3c, …  Správné odpovědi vylosuje-
me.

Výherce obdrží dvě vstupenky na multižánrový festival 
MichalFest 2025, konaný dne 14. června 2025.

parkoviště ul. ČS A - ul. Pavelská 10. 3. 

ul. Čs. armády – „Uhrovec“ (před obyt. domy Slámova) 10. 3. 

křiž. ul. Kurnického – U Kříže 10. 3. 

křiž. ul. Petřvaldská – Rajská – Hukvaldská 10. 3. 

křiž. ul. Radvanická – Slunná (u zastávky DPO) 11. 3. 

ul. Lechova – travnatá plocha v blízkosti RD č. 21 11. 3. 

ul. Panská - na parkovišti mezi obytnými domy č. 85-91 11. 3. 

křiž. ul. Bláhova – Petřvaldská 11. 3. 

spojka ul. Sládečkova – Petřvaldská (u zastávky DPO) 12. 3. 

Michalské náměstí – mezi obytnými domy č. 6-8 12. 3. 

ul. Charvátova - záliv (na pravé straně ve směru 
k Rajské) 12. 3. 

křiž. ulic Petřvaldská - Radvanická (u restaurace) 13. 3. 

křižovatka ulic Štěpničkova - Pavelská 13. 3. 

ul. Legerova u domu č. 6 13. 3. 

Termíny

přistavení kontejnerů 

v BŘEZNU 2025

Přistavování kontejnerů bude probíhat až do 14 hodin. 
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

Z letního koncertu Witch Hammer a Inside 
v areálu hasičské zbrojnice.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ • Měsíčník územního správního celku. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Michálkovice, Československé armády 
325/106, 715 00 Ostrava. IČ: 00845451/16. Registrační číslo: MK ČR E 12771. Šéfredaktor: Ing. Martin Juroška, Ph.D., e-mail:  zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz. 
Grafi ka: Lucie Petrová, tisk MORAVAPRESS, s. r. o. Uzávěrka příštího čísla: 26. 2. 2025.

Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

únor | během půjčování

Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti
 
pátky | 14. 2. a 14. 3. | od 10.00   

Literka 
setkávání maminek a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou

GALERIE EMOCE 

únor | během půjčování

Island
výstava fotografi í Kamila 
Übelauera

středa | 5. 2. a 19. 2. od 10.00

Virtuální univerzita třetího 
věku
Dějiny oděvní kultury I.

středa | 12. 2. od 10.00

Dolomity a Lago di Garda
beseda s Ivanou Timkovou

pátek | 14. 2. od 16.00

Do Turecka na koloběžce
beseda s Petrem Kubným

pátek | 28. 2. od 16.00

Afrika křížem krážem
beseda s Pavlem Ševčíkem

pondělí | 3. 3. a úterý 4. 3. 

Knižní burza - prodej 
vyřazených knih
během půjčování

pátek | 7. 3. od 16.00

Denali
beseda s Luďkem Chovancem

úterý | 11. 3. od 10.00

A. M. Tilschová a Michálkovice
beseda s Martinem Jirouškem

pátek | 14. 3. od 16.00

Vladimír Kořen a Řeka zázraků
beseda s moderátorem pořadu 
Zázraky přírody spojeno 
s autogramiádou nové knihy 

Kulturní dům Michálkovice – 

ÚNOR–BŘEZEN

tel. 596 231 565, 604 212 296

Akce periodické
pondělky | od 18:30

Cvičení žen

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení

Akce 

sobota | 22. 2. od 19:00

Erotický ples

sobota | 1. 3. od 19:00

Ples SDH Michálkovice

sobota | 8. 3. od 19:00

Obecní ples Michálkovice
Předprodej vstupenek 
596 231 565 

pátek | 21. 3. od 19:00

Rybářský večírek

neděle | 23. 3. od 15:00

Dětský karneval Michálkovice
Cesta kolem světa 

sobota | 29. 3. od 19:00
Čarodějky v kuchyni
Divadelní představení

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

Provozní doba 14.30-18.00

Vybíráme z programu

26. 2.  Tvoření mýdel

28. 2.  Tvoření

4. 3.   Seznámení s hudebními 
nástroji

11. 3.   Příprava programu pro 
seniory

14. 3.   Návštěva domova pro 
seniory

19. 3.   Tvorba a zdobení 
sádrových odlitků

21. 3.  SVČ Ostrava

14. 6. 202514. 6. 2025
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